
Opakování 

Kvíz 

 

1) zdůvodněte, proč ve slovech objev, vjem, objetí píšeme souhláskovou skupinu -bje-/-vje-, 

zatímco ve slovech oběd, věda, oběť nikoliv; na základě svého vysvětlení se pokuste 

zdůvodnit i to, proč se v češtině po souhlásce p nikdy nepíše -je-: 

 

 

 

 

2) vysvětlete, proč se ve slově francouzský nachází souhlásková skupina -zs-, zatímco ve slově 

francouzka nikoliv: 

 

 

3) v sekcích A–C vždy jedna věta obsahuje chybu; označte ji a zdůvodněte, proč se jedná o 

chybu: 

 

A) 1. Pohrozil mu, že jestli na ni ještě jednou vztáhne ruku, stáhne ho z kůže. 

2. Po druhém zhlédnutí už mi ten film nepřipadal tak ztrhující, ale spíše nudný a 

zaměnitelný. 

3. Při úplném zatmění Slunce celá krajina nebývale potemněla. 

 

 

B) 1. Kvůli svým nočním můrám se dennodenně probouzel zpocený. 

2. Po náročné túře jsme si v muzeu prohlíželi úlomky kamenného dřeva a lastury 

měkkýšů. 

3. Na svém novém skůtru projel celou Zábřežskou vrchovinu. 

 

 

C) 1. V současné době je mnoho lidí znepokojeno konflikty na Blízkém východě. 

2. Pražská Univerzita Karlova je nejstarší univerzita ve střední Evropě. 

3. Jeho rodný dům se nacházel v ulici Pod Hradbami v Novém městě nad Metují. 

 

 

 



 

Psaní i/y v kořenech a koncovkách 

 

1) Doplňte 

 

Se zb_l_m_ chlap_ nedělal_ Šárčiny bojovnice žádné cav_ky. Autobus_ do Opav_, Břeclav_ a Nové 

Vs_ vyjížděl_ z druhého nástupiště. Tyhle ryb_ pochoutky by se tvému mlsnému jaz_čku líbil_. Trosky 

letounu hořel_ na zem_ několik hodin; hasiši zajišťoval_, aby nezapálil_ les. Otep_ slámy a snop_ se 

válel_ před zrezivěl_m_ vraty. Děvčata kreslil_ sam_, bez učitelov_ pomoci. Na zkoušku přišl_ otec i 

matka.  Na zkoušku přišl_ matka i syn. P_chavky jsou nách_lné k plísním a rychle červ_v_. Nové druhy 

obuv_ se dostal_ do povědom_ spotřebitelů díky masivní reklamě. Ciz_ v_robky nejsou vždy lepší než 

naše domácí. Stávkokaz_ v Marseille hlídal_ před odvetou v metru policisti. Děti běhal_ po zahradě. 

Ledoborci plul_ Arktidou. Krávy, telata a selata byl_ krmen_ v pravidelných intervalech. Hodiny 

odb_l_ půlnoc, tak jsem zb_lou práci už odb_l. Kavkaz sl_ne velkolepostí své přírody. Dni se zkrátil_, 

noci se prodloužil_. Také loni na našich silnicích zahynul_ zb_tečně tisíce můžu, žen a dětí. Náš 

závodník a jeho stroj byl_ v cíl_ jako první. Ptáci se _těhoval_ na jih a některé druhy hm_zu už 

zalézal_ do úkrytů. Lidé pracoval_ od rána do večera. Vykopával_ se brambory. V televiz_ hlásil_ 

dobré počasí. Nevhodné svědkov_ slovní projev_ se nelíbil_ advokátov_ obžalovaného. Nevrl_, 

hádav_ nebo nespolehliv_ lidé v tomto zaměstnání dlouho nevydrží. Pavlov_ přátelé se rozhodl_ 

oslavit kamarádov_ narozeniny společně. Jednou se ke spícímu Heraklov_ připlazil_ dva hadi. 

Metodějov_ kult_rní zásluhy jsou veliké. Karlov_ synové bohužel nezdědil_ otcov_ vlastnosti. Ve 

skříni v_sel_ kabáty a bundy. Na záhoně byl_ v_sety r_že a oc_ny.  

 


